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Економічна безпека підприємства – це такий стан управлінської 

системи підприємства, за якого досягається управління фінансовими 

ресурсами і мається можливість адекватно реагувати на зміни у 

зовнішньому та внутрішньому середовищі та проектувати можливі загрози 

і реакцію на них з метою забезпечення безкризового розвитку 

підприємства. Адже саме управлінська система розпізнає загрози та 

розробляє заходи щодо їх подолання. Головною метою забезпечення 

економічної безпеки підприємства є досягнення максимальної стабільності 

його функціонування, а також створення основи для подальшого зростання 

його економіки навіть за наявності об’єктивних та суб’єктивних факторів. 

В практичній діяльності механізм забезпечення економічної безпеки 

підприємства можна розглядати як систему організаційних, фінансових та 

правових засобів впливу, які мають на меті своєчасне виявлення, 

попередження, нейтралізацію та ліквідацію загроз фінансовій безпеці 

підприємства. Для ефективного забезпечення економічної безпеки 

підприємства необхідний системний підхід, який передбачає формування 

механізму управління економічною безпекою. Системний підхід до 

формування механізму забезпечення економічної безпеки підприємства 

припускає, що необхідно враховувати всі умови його діяльності, а сам 

механізм повинен мати чітко окреслені елементи, схему їх дії і взаємодії. 

Будь-яке підприємство у період своєї діяльності, у ринкових умовах, 

може пережити низку фаз: стан нормальної діяльності, відродження 

нормальної діяльності, передкризовий стан та кризовий стан. 

Розробляються, на кожному з цих етапів, відповідна логістична стратегія й 
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використання відповіді їй специфічні тактичні заходи у господарській 

діяльності підприємства, розробляється відповідна система його 

виживання (Бокій В.І., 2008). 

Серед промислових підприємств лише одиниці мають добре 

опрацьовану логістичну стратегію діяльності, яка передбачає комплексне 

управління матеріальними та інформаційними потоками з урахуванням 

сучасних концепцій управління економічною безпекою. 

Логістична стратегія фірми направлена на оптимізацію фінансових 

ресурсів промислових підприємств при управлінні основними і супутніми 

потоками. Стратегічні цілі обґрунтовуються за допомогою одного або 

декількох ключових показників ефективності логістики. Логістична 

стратегія в системі економічної безпеки може бути побудована на основі 

максимізації (мінімізації) одного або декількох ключових показників. 

Можна дати наступне визначення логістичної стратегії у системі 

забезпечення економічної безпеки підприємства – це довгостроковий, 

якісно визначений напрямок розвитку логістики, що стосується форм і 

засобів її реалізації у фірмі, міжфункціональній і міжорганізаційній 

координації й інтеґрації, сформульоване вищим менеджментом компанії 

відповідно до корпоративних цілей та з метою підвищення рівня 

економічної безпеки підприємства. 

Загалом можна говорити про різноманітність форм і умов стосовно 

рівня логістичного управління економічною безпекою підприємства, що не 

дозволяє однозначно трактувати типи логістичних стратегій, однак їх 

можна диференціювати щодо вирішення базових логістичних проблем: 

стратегія інтеграції функцій і процесів; стратегія консолідації (транспорту, 

складів, запасів); стратегія зменшення, тобто ліквідації запасів; стратегія 

скорочення циклу: стратегія диференціації обслуговування клієнта; 

стратегія кооперації у відносинах ―постачальник-споживач‖; логістичний 

outsourcing; стратегія логістичних інновацій. 

Слід зазначити, що з позицій системного підходу інноваційно-

логістична система економічної безпеки – це порівняно стійка сукупність 

ланок, структурних, функціональних підрозділів промислових 

підприємств, постачальників, споживачів, взаємопов’язаних та об’єднаних 

єдиним управлінням інноваційно-логістичним процесом економічної 

безпеки для реалізації логістичної стратегії. Системний підхід до 

формування логістичних стратегій в системі економічної безпеки 

передбачає виконання двох обов’язкових умов: 

– вони мають пов’язуватися із іншими функціональними стратегіями 

та відповідати оптимальному процесу реалізації стратегії конкуренції 

економічної безпеки підприємств; 

– вони повинні охоплювати всі сфери діяльності економічної безпеки 

підприємства (Вівчар О.І., 2012). 

Функціонування будь-якого підприємств залежить від вірно обраної 

логістичної стратегії в системі економічної безпеки, яка становить 
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комплексний, впорядкований та інтеґрований процес, спрямований на 

отримання сукупних результатів системи в контексті ефективного 

використання фінансових та матеріально-технічних ресурсів. Основними 

логістичними стратегічними цілями промислових підприємств є 

проведення оптимізаційного процесу витрат матеріальних та 

інформаційних потоків. 

Основними характеристиками сучасної логістичної стратегії 

досліджуваних підприємств можна вважати наступні: узгодженість рішень 

усіх логістичних підсистем; послідовність і комплексність дій різних 

часових періодів; реальність і еластичність планів (Амітан В.Н., 2003). 

Логістична стратегія промислових підприємств в системі 

економічної безпеки становить інструмент реалізації головної стратегії 

підприємства. Модель логістичної стратегії досліджуваних підприємств 

повинна становити функціональну програму діяльності, яка була б 

запорукою зміцнення конкурентоспроможності фірми. 
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